
Kedo more povedati, koliko tisoč vročih prošenj 
in želja doni iz globine slovenskih prs in se 
dviga te dni k nebesnim višavam! Mi smo 
sicer precej oddaljeni od drugih večjih selišč; 
zato pa vidimo tem dalje in tem leže opazujemo, 
kako se rojaki naši prekositi skušajo, da bi 
dostojno pokazali udanost in zvestobo do premi
lega nam vladarja. Umevno je torej, da se je tudi 
nas hribovcev polastilo obče to veselje. Tudi mi 
smo stopili v kolo praznjujočih. Svečanost to 
nam je preteklo nedeljo priredila tukajšnja 
kmetska čitalnica. Otroci prišli so praznično 
oblečeni v cerkev, kjer se jim je pojasnil po
men tega dneva. Od tod smo šli mladi in stari 
se zastavo na za ta dan ozalšan prostor, kjer 
nam je kaj zgovorno razlagal g. prof. H. glavne 
črtice iz življenja presvetlega cesarja, zlasti, 
da je za vladanja Njega veličanstva napočila 
šoli nova, veselejša doba.' Ko so šolarji bili 
pogoščeni, zapeli so cesarsko pesem in še ne
koliko drugih. Potem je prejel vsak knjižico: 
Cesar Franc Jožef I. 1848—1888 in mladež je 
tekla razveseljena domov. Med tem prihaja čim 
dalje več naroda; do malega vsi gospodarji in 
gospodinje so se udeležili veselice. G. prof: H. 
je nato prostemu narodu prav razumno razlagal 
o telegrafu. Potlej so nam naši dečki in de
kleta kaj lepo predočili Stritarjev prizor: „Na 
ljudskej veselici"; dekamoval še je g. P. Gre
gorčičevo: Velikonočna. Izmed mnogih lepili 
napitnic naj samo jedne tu omenim, to je, vrlega 
našega župana, ki je dejal; Majhna je sicer 
naša župnija in ne vzmore torej toliko, 
kolikor po drugod v številnejših in večjih kra
jih, a priredili smo skromni ta praznik z veseljem, 
hoteč pokazati svetu, da tudi v hribih naših 
žive Slovenci iskreno udani cesarju in domovini. 

Od Svetinje. (100 l e t n i ce . ) Na velike meše 
dan se je dvojna svečanost jako slovesno, ka
kor je v katoliški cerkvi sploh le mogoče obhajala, 
namreč navadno letno žegnovanje na svetek 
vnebovzete device Marije, kraljice vseh svetni
kov patronov naše farne cerkve, razun tega pa 
tudi prva stoletnica početka te župnije, ki je 
bila od cesarja Jožefa II . leta 1788 vstanov
ljena. Godba, strelba, pet popevanih sv. meš, 
izmed njih 2 asistirani in Te Deum, slovesne 
asistirane večernice, maje okoli cerkve z venci 
opletene, zastave cesarske in narodne ki so 
plapolale iz zvonika, pridiganje, petje in zvonenje 
in veseli obrazi od vseh strani v obilnem šte
vilu došlega vernega ljudstva, mirno prijetno 
vreme — vse to jepomagalo povzdigovati to iz
venredno lepo cerkveno svečanost. Tudi nijednega 
najmanjšega nereda v nobeni krčmi ni bilo; tu 
je bil ves praznik k časti božji. Naj še omenim, 
da med obedom je nekaj časa godba svirala, 
vmes pa, kadar je namreč godba prenehala, so 
učenci in učenke 3. razreda nekatere narodne 
pesmi, kakor: „Ko dau se zaznava", „naj čuje 

Od sv. Križa pri Mariboru. Nikdar še ni 
videl svet takega prizora, kakoršen se sedaj 
vrši po vsej našej domovini. Vsa večja sela 
praznjujejo kolikor možno svečano 40letnico 
vladanja našega presvitlega cesarja. Dejal bi, 
da tekmujejo v tej proslavi med seboj. Dan za 
dnevom čitamo po vseh slovenskih časopisih 
o res velikanskih slavnostih, o občej radosti, 
o ogromnej udeležbi ljudstva, kakor bi ves slo
venski narod praznjeval le jeden velik praznik. 

Dopisi. 



zemlja in nebo", „bodi zdrava domovina," „na 
goro, na goro, na strme vrhe", se srebrno 
čistimi glasovi popevali, in goste razveseljevali, 
kateri so svoje pripoznanje s ploskanjem in 
„dobro" klicem naznanjevali K prvi napitnici 
pa se je cesarska pesem igrala in od šolske 
mladine navdušeno pela. Starim in mladim, 
vsem navzočim domačim in došlim stranskim 
bode ta lepa vesela svečanost na žive dni v 
nepozabljivem spominu ostala. Žal, da so veseli 
dnevi tako kra tk i in redki, le v nebesih je ve
dno veselje doma. — G. — 

Iz V r a n s k e g a . ( S l o v e s n o s t . ) Slavnost, 
priredjena po občini in tukajšnjih društvih v 
spomin 40letnice vladanja našega presvitlega 
cesarja se nam je prav ugodno obnesla. Že pred
večer bila je velika bakljada z godbo peškolka 
št. 97, streljanje, umetalni ogenj, med kojim se 
je posebno odlikovalo ime cesarja, lesketajoče 
se v bengaličnih iskrah. Trg je bil krasno raz
svitljen in ljudstva se je kar gnjetlo. Napitnico 
g. Schwentnerja presv. cesarju spremljala je 
godba s cesarsko pesmijo in gromovito živio 
donelo je iz stoterih grl! Dne 28. avg. služili 
so prč. gospod župnik levitirano slov. sv. mašo 
z zahvalno pesmijo. Po sv. maši bilo je 21 re
vežev obdarovanih in ob 11. uri odposlal se je 
telegram udanosti presvitlemu cesarju. Ž ra
dostjo nam je potrditi, da je bila slavnost 
Vranska jedna izmed najsijajnejših! 

S Ptuja . (Uč i t . z b o r . ) Učiteljstvo na
šega okraja imelo je 9. avg. svoje letošnje uradno 
zborovanje v šolskem poslopji okolice Ptujske. 
Ob polu osmih zjutraj je bila slovesna sv. maša 
z zahvalno pesnijo in cesarsko himno v mino
ritski cerkvi. Nad 50 došlih učiteljev in uči
teljic in mnogo pobožnega ljudstva je bilo pri
sotnega pri svetej maši. Učitelji pevci so peli i 
izborno Miklošičevo meso. Točno ob pol devetih ' 
se je pričelo uradno zborovanje. Na dnevnem I 
redu so bile med drugimi tele točke : 1. Opazke 
c. kr. okraj. šol. nadzorništva. 2. Kako naj uči
telj z učenci štiridesetletnico vladanja Njih ve
ličanstva presvitlega cesarja dostojno in v tra
jen spomin proslavi? 3. O t r tn i uši in ameri
ških t r tah. 4. O popravi in notranji uredbi 
nemških učnih knjig za slov. ljudske šole. Go
spod nadzornik Ranner je, otvorivši zborovanje 
z navduševalnimi besedami, v pol ure trajajo
čem izbornem govoru slikal življenje in delo
vanje našega premilega cesarja Frana Josipa I. 
ter posebno povzdigoval in povdarjal njega 
plamtečo ljubezen do ljudske šole in njegovo 
brezmejno, prav očetovsko darežljivost in po
žrtvovalnost pri šolskih stavbah. Vsem zbra
nim učiteljem so srca radosti zaigrala in gro
moviti t r ikra tni živio! presvitlemu cesarjn je 
zadonel iz kipečih src. Na to se je prečital 
nastopni telegram ter bil takoj odposlan na 
c kr. namestnika v Gradec: „Baron Kiibeck, 

namestnik, Gradec. Učiteljstvo Ptujskega okraja 
je pričelo denešnje okrajno učiteljsko zborova
nje v neposredni izraz svojih iskrenih lojalnih 
čuvstev s slovesno službo božjo in s „Te deum", 
postavilo način — kako naj učitelj z učenci 
štiridesetletnico vladanja Njih veličanstva pre
svitlega cesarja dostojno in v trajen spomin pro
slavi kot prvo točko razpravam ter se posluži 
denešnje prilike, da tudi od svoje strani po kon
čanem zborovanji to redko slavnost slavi. Po
oblaščen od učiteljstva, prosim to izjavo blago
hotno na znanje vzeti. Ranner." V teku raz
prav je največ zanimanja in znatiželjnosti vz
bujala točka o t r tn i uši in ameriških t r t ah in 
prisotni, na čelu g. nadzornik sam, so gospoda 
poročevalca kar obsipali z raznovrstnimi vpra
šanji, na katera je gospod predavatelj spretno 
in v občo zadovoljnost temeljito in prepriče
valno odgovarjal. Konečno mi je čast pohvalno 
in priznalno omenjati, da so se skoro vsa po
ročila, kakor tudi razgovori v slovenščini vr
šili. Ob dveh popoludne se je zborovanje zavr
šilo, na kar je sledil vkupen obed pri g. Voj
sku, katerega so se udeležili vsi zbrani uči
telji in učiteljice. Govorilo in napivalo se je 
od gospoda nadzornika presvitlemu cesarju, po
ročevalcem, prisotnim damam, kakor tudi pre
lepej misli, naj bi bil denešnji dan povod zo
petni bratovski ljubezni in slogi med učitelji 
Ptujskega okraja, naj bi se opustile vse osobne 
mržnje in jalovi predsodki po prevzvišenem 
geslu našega modrega vladarja: „Viribusunitis ." 


